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SHRNUTÍ KULATÉHO STOLU 

Mládež v pohybu 

Evropský dům, 21.10. 2010 

 

Dne 21. října 2010 se v prostorách Evropského domu v Praze konal v pořadí již osmý kulatý stůl 

pořádaný Zastoupením Evropské komise v ČR a Informační kanceláří Evropského parlamentu v ČR. 

Tématem tohoto setkání byla diskuse předních českých odborníků nad aktuálními otázkami 

vzdělávání a přístupu mladých lidí na trh práce. Tyto otázky v současné době řeší i Evropská komise v 

rámci  Iniciativy Youth on the move - Mládež v pohybu. Ta aktuálně patří mezi důležité nástroje pro 

dosažení hlavních cílů strategie Evropa 2020.  

Kulatého stolu na téma Youth on the move – Mládež v pohybu se  účastnili Karel Barták, vedoucí 

oddělení komunikace a valorizace Generálního ředitelství pro vzdělávání a kulturu Evropské komise, 

Lukáš Teplý z odboru pro záležitosti EU Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, předseda České 

rady dětí a mládeže Aleš Sedláček, náměstkyně Národního institutu dětí a mládeže Irena Obrusníková 

a Michaela Zimolová z ESN VŠE Praha - Buddy system. 

Diskutující se shodli na tom, že zaměstnavatelé budou vyžadovat nejen vysokou kvalifikaci nových 

zaměstnanců, ale i lepší jazykové schopnosti a nové dovednosti. Podle vedoucího oddělení 

komunikace a valorizace Generálního ředitelství pro vzdělávání a kulturu Evropské komise Karla 

Bartáka nestačí již pouhé zvýšení mobility mladých, ale je nutné především zvýšení kvality celého 

vzdělávacího procesu. „Čtyřiadvacet procent patnáctiletých Evropanů neumí dobře číst. Je nutné ptát 

se proč. Oblast vzdělávání musíme posunout blíž rozhodování celé sedmadvacítky a zesílit koordinaci 

této politiky. Nejedná se přitom o vytváření nové legislativy, ale o nástroje, které členským státům 

umožní dosažení hlavních cílů strategie Evropa 2020. Mezi ně patří snížení podílu mladých, které 

předčasně ukončí školní docházku, z 15 % na 10 % a zvýšení lidí s vysokoškolským na alespoň 40 %,“ 

dodal Barták. Příkladem podle něho mohou být programy, které umožní každému studentovi 

absolvovat část vzdělávacího procesu v zahraničí. I to je jeden z cílů iniciativy Mládež v pohybu, která 

se tak stává jedním z pilířů evropské politiky. 

Dominantním prvkem celé diskuse pak byla otázka jaké nástroje mohou instituce mladým lidem při 

získávání nových znalostí a potřebných dovedností nabídnout. „Je nutné vystihnout to, co je pro 

mladé nejzajímavější, sjednotit roztříštěné nástroje tak, aby odpovídaly potřebám mladých, dát tomu 

sexy nálepku a zároveň je povzbudit k tomu, aby využívali grantů EU na studium nebo odbornou 

přípravu v jiné zemi,“ řekl Lukáš Teplý z odboru pro záležitosti EU Ministerstva školství, mládeže a 

tělovýchovy. Podle předsedy České rady dětí a mládeže Aleše Sedláčka je však důležité do celého 

procesu mladé lidi vtáhnout. Informovat je o aktuálním dění a diskutovat jejich názory. Zároveň je 
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důležité nabízet mladým i šanci prosadit změny do reálného života. V podobném duchu se vyjádřila i 

náměstkyně Národního institutu dětí a mládeže  Irena Obrusníková. Podle ní je nutné překonat 

skeptickou náladu mladých. „Je to chyba v komunikaci. Vláda sice stanovuje priority v oblasti práce s 

mládeží, ale nikdo se jimi systematicky nezabývá. Zcela chybí dialog,“ uzavřela Obrusníková. 

Důležité je podle Karla Bartáka propojení škol s business prostředím a transparentnost tohoto 

počinu. „Zaměstnavatelé by měli mít větší možnost mluvit do toho, co mají školy učit,“ doplnil Barták. 

Studie, které má Evropská komise k dispozici totiž ukazují, že více než 40% zaměstnavatelů klade 

důraz na zkušenosti získané právě při studiu a práci v zahraničí, díky nimž si mladí lidé nejen zlepší 

jazykové schopnosti, ale také získají další vysoce ceněné dovednosti. „Úspěchem jsou projekty typu 

Erasmus. To je iniciativa, která jednoznačně slouží k lepšímu využití potenciálu mladých lidí a je 

hybatelem celkové evropské integrace,“ dodal Lukáš Teplý z odboru pro záležitosti EU Ministerstva 

školství, mládeže a tělovýchovy.  

Konkrétní nástroje a opatření v rámci strategie Mládež v pohybu tak aktuálně reagují na poslední 

výzkumy v zemích sedmadvacítky. Z nich vyplývá, že se pro mladé Evropany ztížil přístup na trh práce, 

především v důsledku hospodářské a finanční krize. Počet mladých lidí, kteří hledají práci, vzrostl od 

počátku finančních otřesů ze 4 na 5 milionů a nezaměstnanost mladých v EU dosahuje nyní téměř 21 

%.  

V rámci strategie Mládež v pohybu budou zřízeny webové stránky, které budou sloužit jako základní 

přístupový bod k informacím o možnostech studia nebo pracovní zkušenosti v zahraničí, včetně rad a 

doporučení ohledně grantů EU a individuálních práv. Zároveň odstartuje i pilotní projekt první 

zaměstnání v rámci sítě EURES. Díky němu mohou mladí, kteří chtějí pracovat v zahraničí, získat 

pomoc při hledání práce a finanční podporu. Nový evropský vyhledávač volných pracovních míst jim 

pak poskytne systém mapující poptávku na trhu práce po celé Evropě. Komise ve spolupráci s 

Evropskou investiční bankou přezkoumává rovněž možnost vytvoření evropského programu 

studentských půjček a nástroj mikrofinancování Progress, který řídí Komise, umožní finanční podporu 

mladým podnikatelům, aby se mohli prosadit na trhu nebo rozvinout své podniky. Komise rovněž 

hodlá podpořit členské státy v zavádění záruk pro mladé. Ty by měly zajistit to, že pracovní zkušenost 

najde každý do čtyř měsíců od ukončení školní docházky. Novinkou má být i evropský pas dovedností, 

který má vycházet ze současného Europassu. Konkrétní dovednosti uchazečů o práci by tak byly 

registrovány transparentně a srovnatelně. Více o kulatých stolech: 

http://ec.europa.eu/ceskarepublika/eu_house/roundtables_cs.htm 

http://www.evropsky-parlament.cz/view/cs/events/roudtables.html 

http://ec.europa.eu/ceskarepublika/eu_house/roundtables_cs.htm
http://www.evropsky-parlament.cz/view/cs/events/roudtables.html

